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Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 14171

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14171 Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 
Pana Janusza Kowalskiego w sprawie uzasadnienia i skutków decyzji o likwidacji filii 
Krajowej Szkoły Skarbowości w Przemyślu, uprzejmie przestawiam co następuje.

Zgodnie z art. 41 ustawy z dnia 16 listopada 2016 r. o Krajowej Administracji 
Skarbowej1 zadaniem Krajowej Szkoły Skarbowości (zwanej dalej „Szkołą”) jest 
kształcenie i doskonalenie zawodowe kadr Krajowej Administracji Skarbowej 
(zwanej dalej „KAS”) oraz kadr innych jednostek organizacyjnych podległych 
ministrowi właściwemu do spraw finansów publicznych lub przez niego 
nadzorowanych (zwanego dalej „ministrem”), w tym urzędu obsługującego tego 
ministra. Do zadań Szkoły należy w szczególności realizacja polityki szkoleniowej 
Szefa KAS, koordynowanie działalności szkoleniowej w KAS oraz tworzenie 
i rozwój systemu szkoleń. Szkoła jest jedną z jednostek organizacyjnych podległych 
Ministrowi Finansów i Gospodarki. Jest ona także jednostką organizacyjną KAS, a jej 
organizację określa minister w drodze zarządzenia. Siedzibą Szkoły jest Warszawa. 
Szkoła posiada 8 filii na terenie Polski. Szkolenia organizowane przez Szkołę w filii 
w Przemyślu zarówno podstawowe jak i wyspecjalizowane odbywają się także 
w pozostałych ośrodkach Szkoły.

Przy tym należy wspomnieć, że udział w szkoleniach jest obowiązkiem 
funkcjonariusza Służby Celno-Skarbowej, który zgodnie z art. 199 pkt 4 ustawy 
o Krajowej Administracji Skarbowej jest obowiązany podnosić swoje kwalifikacje 

1 Dz. U. z 2025 r. poz. 1131 z późn. zm. 
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zawodowe, a udział w szkoleniach nie ma związku z pełnieniem służby w systemie 
zmianowym. 
Tym samym realizacja szkoleń w ramach zadań Szkoły nie ma nic wspólnego 
z koniecznością bliskiego położenia przy granicy filii Szkoły. Kształcenie 
i doskonalenie zawodowe kadr KAS nie ma zasięgu terytorialnego. 
Niemniej należy wskazać, że pod względem terytorialnym dwa ośrodki Szkoły 
realizują jej zadania na południowym wschodzie Polski (filia w Muszynie) oraz na 
południu (filia w Krakowie). 

Mając na uwadze przywołane zadania ministra, a także konieczność celowego 
i oszczędnego wydatkowania środków publicznych, a więc dbałość o finanse 
publiczne, przy uwzględnieniu dalszej efektywnej i niezakłóconej pracy Szkoły, 
minister podjął decyzję o zmianach organizacyjnych Szkoły polegających na 
zaprzestaniu realizacji zadań Szkoły w filii w Przemyślu i dalszą ich realizację przez 
pozostałe filie Szkoły. 
Zmiana organizacyjna nie spowoduje uszczerbku w realizacji zadań szkoleniowych 
Szkoły. W aspekcie finansowym natomiast przyczyni się do korzystniejszego 
wykorzystania przeznaczonych na szkolenia środków finansowych, poprzez 
zoptymalizowanie wykorzystania potencjału całej bazy szkoleniowej Szkoły. 

Podkreślenia wymaga, że jedynie filia Szkoły w Przemyślu funkcjonuje w budynku, 
który nie jest własnością Szkoły i generuje każdego roku wysokie koszty najmu, 
które nie są ponoszone w żadnej innej filii Szkoły. 

Filia Szkoły w Przemyślu, realizując zadania szkoleniowe w wynajmowanym 
budynku, ponosiła w każdym roku wysokie koszty najmu – aktualnie około 550 tys. 
złotych rocznie. Kwota najmu stanowi ok. połowę wszystkich kosztów 
funkcjonowania tej filii Szkoły, z wyłączeniem funduszu wynagrodzeń. Działalność 
szkoleniowa w pozostałych filiach Szkoły nie pochłania tego rodzaju kosztów – 
wszystkie pozostałe filie Szkoły realizują bowiem swoje zadania szkoleniowe 
w budynkach należących do Skarbu Państwa.

Podjęcie decyzji o likwidacji filii Szkoły w Przemyślu jest właściwe zarówno (przede 
wszystkim) ze względów ekonomicznych (racjonalne wydatkowanie środków 
publicznych) oraz zapewniających lepsze warunki szkolonym i optymalizujących 
wykorzystanie potencjału bazy szkoleniowej Szkoły.

Stosownie do zarządzenia Ministra Finansów i Gospodarki z dnia 21 października 
2025 r. zmieniającego zarządzenie w sprawie organizacji Krajowej Informacji 
Skarbowej, izby administracji skarbowej, urzędu skarbowego, urzędu celno-
skarbowego i Krajowej Szkoły Skarbowości oraz nadania im statutów2, zakończenie 
działalności filii Szkoły w Przemyślu nastąpi z dniem 31 stycznia 2026 r. 

Przy przeprowadzeniu zmian organizacyjnych nie ma wymogu przeprowadzania 
szerokich konsultacji publicznych ani skutków społecznych podejmowanych decyzji.

2 Dz. Urz. MFiG z 2025 r. poz. 30
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Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Marcin Łoboda
Sekretarz Stanu Szef Krajowej Administracji Skarbowej 

w Ministerstwie Finansów
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